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Σύνοδος Κορυφής των Θρησκευτικών ηγετών στο
Μπορντό της Γαλλίας

Σύνοδος Κορυφής των Θρησκευτικών Ηγετών διεξάχθηκε στις 23 – 24 Μαΐου 2011 στο Μπορντό
της Γαλλίας, όπου συμμετείχαν αντιπρόσωποι από την Ευρώπη, την Ασία, την Αφρική και τη Βόρεια
και Νότια Αμερική. Οι συνεδρίες πραγματοποιήθηκαν παραμονή της Συνάντησης των Ηγετών G8
στην πόλη Ντόβιλ της Γαλλίας στις 26-27 Μαΐου 2011.

Τη Ρωσική Εκκλησία με ευλογία του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας εκπροσώπησε ο αναπληρωτής
του Προέδρου του ΤΕΕΣ Ηγούμενος Φιλάρετος Μπουλέκωφ.

Το ενδιαφέρον των εκπροσώπων των θρησκευτικών κοινοτήτων επικεντρώθηκε στα καίρια
ζητήματα του σύγχρονου κόσμου: η μεταρρύθμιση της πολιτικής και κοινωνικής διοικήσεως, τα
αποτελέσματα της συνεχιζόμενης οικονομικής κρίσεως, τα θέματα της κλιματικής αλλαγής, η
ανάγκη της αυξήσεως των προσπαθειών για την ανάπτυξη του διαπολιτιστικού διαλόγου και
ειρηνευτικής δράσεως.

Στην ομιλία του ο Ηγούμενος Φιλάρετος διαπίστωσε την αυξανόμενη σημασία του πολιτικού
παράγοντα στην περιφερειακή και διεθνή πολιτική. Κάνοντας λόγο για τη σύγχρονη συζήτηση για
το ενδεχόμενο χρεοκοπίας της πολιτικής της πολυπολιτισμικότητας στην Ευρώπη, πράγμα στο
οποίο αναφέρθηκαν οι κορυφαίοι Ευρωπαίοι πολιτικοί, ο Ηγούμενος Φιλάρετος τόνισε ότι οι πιστοί
δεν αδιαφορούν για εκείνο, το οποίο προτείνεται ως εναλλακτική λύση. Είναι προφανές ότι η
παλαιά αρχή της πολιτιστικής αφομοίωσης δεν είναι σε θέση να λύσει τα σημερινά προβλήματα,
που οφείλονται στη ροή των νέων μεταναστών στην Ευρώπη. «Εν πάση περιπτώσει η θρησκευτική
ταυτότητα πολλών κατοίκων της Ευρώπης είναι σοβαρός παράγοντας, ο οποίος εμποδίζει την
κοσμική ισοπέδωση των πάντων και πασών, κάτι το οποίοι επιδιώκουν πολλοί Ευρωπαίοι πολιτικοί
και εμπειρογνώμονες. Η θρησκεία σε κάθε ιδιωτική και δημόσια της εκδήλωση δεν πρόκειται ήδη να
φύγει πουθενά από την Ευρώπη. Η Ευρώπη δεν είναι ολοκληρωτικά κοσμική», υπογράμμισε
χαρακτηριστικά ο εκπρόσωπος της Ρωσικής Εκκλησίας.



Ακόμα ενημέρωσε τους συνέδρους για τις τελευταίες δηλώσεις του Προέδρου του ΤΕΕΣ
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα με αφορμή το αυξανόμενο κύμα της χριστιανοφοβίας στη
Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική. «Μόνο με κοινές προσπάθειες μπορούμε να εμποδίζουμε τις
εκδηλώσεις του θρησκευτικού εξτρεμισμού ο οποίος, ειδικά, προκαλεί αντιπαραθέσεις και
συγκρούσεις μεταξύ των οπαδών των διαφορετικών θρησκειών. Δε μπορούμε να αντιταχθούμε στην
εκμετάλλευση του θρησκευτικού στοιχείου στον πολιτικό αγώνα χωρίς να λαμβάνουμε υπόψη το
γεγονός ότι οι «φοβίες» υπάρχουν  και ως προς τους μουσουλμάνους, και ως προς τους ιουδαίους,
και  ως προς τους χριστιανούς. Προστατεύοντας τους μεν δε πρέπει να λησμονούμε και τους δε,
όπου και να έχουν ανάγκη οι πιστοί από αυτή την προστασία», ανέφερε ο Ηγούμενος Φιλάρετος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55581/
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